

Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomová práce studentky **Bc. Michaely Pavlečkové** s názvem „*Edice třebíčské Knihy tovaryšů řádu bratrstva soukenického z let 1611–1725*“ si klade za cíl zpřístupnit jeden z nejcennějších dochovaných třebíčských pramenů a stanovit jeho diplomatickou charakteristiku. Práce čítá úctyhodných 233 stran. Struktura práce je velmi dobře promyšlená, jazyková úroveň textu je velmi dobrá (občas si lze ve větách povšimnout nadbytečné interpunkce či někde v rámci transkripce složitých větných konstrukcí nějaké interpunkční znaménko schází). Citační normu si autorka osvojila, problém spatřuji pouze v citaci odborných periodik a sborníků.

V úvodu autorka srozumitelně uvedla cíl a koncepci své diplomové práce a shrnula základní literaturu k vybranému tématu. Poté vhodně zařadila kapitolu zaměřenou na dějiny poddanského města Třebíče se zvláštním zaměřením na sledované období, aby bylo účelně představeno prostředí, v jehož rámci byl výzkum realizován. Nejvýznamnějším třebíčským cechům a jejich organizaci se věnovala v kapitole druhé a ve třetí kapitole pojednala o třebíčském soukenickém řemeslu a jeho organizaci, kdy již mohla systematictěji využít výsledky svého pramenného výzkumu. Autorka i v těchto pasážích prokazuje, že se v cechovní problematice velmi dobře orientuje. Ve čtvrté kapitole přistoupila k představení editovaného pramene, který podrobila diplomaticko-paleografické analýze. I tyto pasáže, doplňované vhodně o ukázky z pramene, jsou psány s nadhledem a porozuměním problematice.

Největší prostor v práci zaujímá transkripce zkoumaného pramene, která byla uskutečněna podle moderních edičních přístupů. Jednalo se o časově náročný úkol, který se však zúročil a zajistil zpřístupnění tohoto významného třebíčského pramene badatelské obci. Využitelnost poznatků zvyšuje připojený jmenný a místní rejstřík (s. 175–191).

V závěru autorka shrnula výsledky svého výzkumu a nastínila další možné směry bádání v uvedené oblasti. Práci uzavírá soupis pramenů, literatury a internetových zdrojů a vhodně volené přílohy: obrazové a tabelární, kdy autorka na s. 206–232 účelně zpřehlednila základní informace o všech dochovaných zápisech.

Předkládanou diplomovou práci, která splnila cíle, jež si kladla, ráda doporučuji k obhajobě, neboť přináší nejen řadu nových poznatků k dějinám poddanského města Třebíče

a tamního soukenictví, ale zjištění mohou být východiskem i k dalšímu poznání vývoje soukenického řemesla v českých zemích v období 17. a 18. století.

doc. PhDr. Jana Vojtíšková, Ph.D.